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Protokół Nr XXXIV/2014 

SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 17 czerwca 2014 r. o godz. 17
00

 

w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu. 

 

W sesji udział wzięli: 

Wójt Gminy Chybie   mgr Elżbieta Dubiańska – Przemyk 

Z-ca Wójta Gminy Chybie    dr Andrzej Bura  

Skarbnik    mgr Aleksandra Biała 

Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

         

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

Sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności 

w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 

osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad.  
Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas poinformował, że Radni otrzymali 

nowy porządek obrad, który został uzupełniony o dodatkowe projekty uchwał.  

Przedstawił nowy porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXXIII Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

6. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

7. Informację dotyczącą realizacji zadania „Ochrona wód zbiornika wody pitnej dla 

aglomeracji Górnego Śląska poprzez budowę systemu oczyszczania ścieków 

w Gminie Chybie. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego 

oraz sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2013 r. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy 

Chybie za 2013 r. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu 

umarzania, odraczania lub rozkładania na raty należności pieniężnych mających 

charakter cywilnoprawny przypadających Gminie Chybie lub jej jednostkom 

podległym, oraz wskazania organów do tego uprawnionych. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Wspierania 

Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży w Gminie Chybie”. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad udzielania stypendiów dla uczniów 

za wyniki w nauce oraz osiągnięcia artystyczne.  

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXII/303/2014 

z dnia 6 maja 2014 r. w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu 

wykonania budżetu Gminy Chybie za I półrocze, informacji o kształtowaniu się 

wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu 

finansowego instytucji kultury, dla których Gmina Chybie jest organem 

założycielskim. 
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14. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia 

pożyczki na wyprzedzające finansowanie. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej stawkę opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi.  

18. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XX/165/08 Rady Gminy 

Chybie z dnia 16 września 2008 r. w sprawie dni i godzin otwierania oraz zamykania 

placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych i usługowych dla 

ludności na terenie Gminy Chybie. 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 r.  

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie 

Finansowej Gminy Chybie na lata 2014-2025. 

21. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

22. Wolne wnioski i informacje. 

23. Zamknięcie obrad sesji. 

Radni głosując 13 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

 

3. Przyjęcie protokołu z XXXIII Sesji Rady Gminy Chybie.  

Protokół przyjęto jednogłośnie, głosując 13 głosów „za”. 

 

Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy – I część 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas zaproponował, aby przejść do punktu 6 porządku 

obrad, który będzie realizowany w dwóch częściach. W pierwszej części zaprezentuje się 

firma zajmująca się instalacjami fotowoltaicznymi. 

Przedstawiciele firmy DIO COM przedstawili zasady działania instalacji fotowoltaicznych, 

które przetwarzają energię słoneczną w energię elektryczną. 

Następnie w tym punkcie obrad odbyło się wręczenie nagród za wysokie wyniki sportowe 

zawodniczkom sekcji tenisa stołowego i zawodnikom drużyny młodzików starszych sekcji 

piłki nożnej.  

Zawodnicy piłki nożnej otrzymali nagrody rzeczowe. Zawodniczki tenisa otrzymały 

wyróżnienia i nagrody pieniężne. 

Wójt Elżbieta Dubiańska - Przemyk poinformowała, że również trenerzy otrzymali nagrody 

pieniężne. 

Przewodniczący Rady Gminy złożył gratulacje nagrodzonym zawodnikom i ich trenerom. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radna Bożena Kunc 

1. Zgłosiła potrzebę wykonania odwodnienia przy OSP w Chybiu. Jest miejsce, przed 

garażami, w którym pozostaje woda po myciu samochodów strażackich. Czy można tą 

wodę odprowadzić do znajdującej się przy chodniku kratki ściekowej. 

2. Czy istnieje możliwość, aby podwykonawca firmy ELTAR, który teraz czyści rów 

przy ul. Objazdowej, przy dofinansowaniu z Urzędu Gminy, pogłębił ten rów koło 

posesji Pani Rusz. 

3. Na ul. Objazdowej, słup elektryczny, został postawiony na gruncie prywatnym, bez 

zgody właściciela tego terenu Pana Brandysa, zamiast na gruncie gminnym. Czy jest 

jakaś możliwość wynegocjowania przeniesienia tego słupa. 
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Radny Antoni Kopiec zgłosił potrzebę wycięcia krzaków w rejonie niestrzeżonego przejazdu 

na ul. Topolowej. Zarośla powodują, że wjeżdżając na tory, nie ma możliwości 

wcześniejszego upewnienia się, czy nie nadjeżdża pociąg. 

Radna Maria Pisarek 

1. Zwróciła się do obecnego na Sesji radnego powiatowego Pana Edwarda Dudkowiaka 

w sprawie wykaszania poboczy dróg powiatowych. Powiedziała, że pobocza są 

wykaszane na szerokości około 70 cm, podczas gdy w Powiecie Pszczyńskim jest to 

robione znacznie szerzej. 

2. Poinformowała, że szczelina w drodze powiatowej, ul. Bielskiej w dalszym ciągu jest 

nieuszczelniona. 

3. Radna przypomniała, że na ubiegłej sesji pytała o stawki czynszu za lokale 

komunalne. Otrzymała odpowiedź pisemną i zarządzenie, z tym, że z zarządzenia 

wynika, że stawka czynszu obowiązywała w roku 2008. Radna prosiła o wyjaśnienie, 

co było w roku 2009 i późniejszych latach. 

Radna Helena Bełtowska. 

1. Poinformowała, że jest konieczny remont ul. Polnej, która jest drogą powiatową. Są 

bardzo duże dziury w nawierzchni. 

2. Pytała czy są przewidziane jakieś prace odwadniające na ul. Spokojnej. Po kolejnych 

opadach deszczu utworzyło się rozlewisko. 

Radna Bożena Kunc pytała jeszcze o możliwość obniżenia studzienki kanalizacji 

deszczowej na ul. Wyzwolenia, koło Intertelu. Studzienka jest za wysoko i woda do niej nie 

ścieka.  

Radny Janusz Waleczek 

1. Nawiązał do wcześniejszej interpelacji dotyczącej remontu nawierzchni ul. Polnej. 

Wyraził opinię, że tam należy wykonać nową nawierzchnię. 

2. Pytał, czy jest szansa, aby się zakończyły roboty budowlane w parku. Miały być 

wykonane toalety ogólnodostępne, a to się ślimaczy. 

Radny Mirosław Janusz zwrócił się do radnego powiatowego z zapytaniem o możliwość 

poszerzenie, wykonania 3 mijanek, na ul. Świerkowej. Czy w ramach wykonywanych 

nakładek jest szansa, aby to w tym roku wykonać. 

Radny Mirosław Wardas poinformował, że na chodniku przy ul. Bielskiej, na odcinku od 

firmy Łukosz do zjazdu na osiedle po kałużach pozostała warstwa wyschniętego błota. Prosił, 

aby to uprzątnąć. 

Zapytania i interpelacje przyjęto do protokołu. 

 

5. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Budżetu. 

Sprawozdanie przedstawiła Przewodnicząca Komisji Budżetu Maria Pisarek.  

Odbyło się 1 posiedzenie Komisji Budżetu, na którym opiniowano materiały na Sesję - opinia 

Komisji stanowi załącznik nr 3. 

Komisja Oświaty.  

Sprawozdanie przedstawiła Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska. 

Odbyło się 1 posiedzenie Komisji Budżetu, na którym opiniowano materiały na Sesję, 

opiniowano arkusze organizacyjne szkół - opinia Komisji stanowi załącznik nr 4. 

Radna poinformowała, że Komisja wnioskowała, aby na kolejnym posiedzeniu komisji zająć 

się sprawa wynagrodzeń dla pracowników obsługi w jednostkach oświatowych.  

Komisja Prawa  
Sprawozdanie przedstawił Z-ca Przewodniczącego Komisji Antoni Kopiec. 

Poinformował, że odbyło się 1 posiedzenie Komisji Budżetu, na którym opiniowano 

materiały na Sesję - opinia Komisji stanowi załącznik nr 5. 
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Komisja Środowiska 

Sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Sebastian Strządała. 

Poinformował, że odbyło się 1 posiedzenie Komisji, na którym byli obecni przedstawiciele 

Gminnej Spółki Wodnej oraz opiniowano materiały na Sesję- opinia Komisji stanowi 

załącznik nr 6. 

Komisja Rewizyjna. 

Przewodniczący Komisji Mirosław Janusz poinformował, że odbyło się 1 posiedzenie 

komisji, na którym dokonano kontroli wykonania budżetu za 2013 rok oraz sporządzono 

wniosek absolutoryjny. 

 

6. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Nie zgłoszono głosu w dyskusji. 

 

7. Informację dotyczącą realizacji zadania „Ochrona wód zbiornika wody pitnej dla 

aglomeracji Górnego Śląska poprzez budowę systemu oczyszczania ścieków w Gminie 

Chybie - załącznik nr 7. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

 

Przewodniczący RG pytał czy Radni wyrażą zgodę na odstąpienie od czytania pełnego tekstu 

uchwał podejmowanych na Sesji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu wobec tej propozycji. 

 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego 

oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2013 r. 

Przewodniczący RG poinformował, że projekt uchwały, a tym samych sprawozdanie 

z wykonania budżetu za 2013 r. oraz sprawozdania finansowe były analizowane i opiniowany 

przez wszystkie komisje. Sprawozdanie z wykonania budżetu wraz z informacją o stanie 

mienia komunalnego oraz sprawozdanie finansowe stanowią załączniki nr 8 i 9 do niniejszego 

protokołu.  

Prosił o opinie komisji w sprawie projektu uchwały. 

Komisje Oświaty, Środowiska, Prawa i Budżetu opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych 13 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXIV/309/2014 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz 

sprawozdania z wykonania budżetu za 2013 r. - załącznik nr 10. 

 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy 

Chybie za 2013 r. 

Przewodniczący RG przypomniał, że sprawozdanie z wykonania budżetu zostało pozytywnie 

zaopiniowane przez RIO. 

Prosił o przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej dotyczącej wykonania budżetu za 2013 

rok. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Mirosław Janusz poinformował, że w dniu 12 maja 

Komisja dokonała analizy przedłożonego sprawozdania. Odczytał uchwałę Komisji 

Rewizyjnej w sprawie pozytywnego zaopiniowana sprawozdania oraz udzieleniu 

absolutorium Wójtowi Gminy – załącznik nr 11. 

Uchwała Komisji rewizyjnej uzyskała pozytywną ocenę RIO – załącznik nr 12. 

Komisje Oświaty, Środowiska, Prawa i Budżetu opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
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Rada Gminy w obecności 13 Radnych 13 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXIV/310/2014 w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Chybie za 2013 r. 
– załącznik nr 13. 

 

Przewodniczący RG złożył Pani Wójt gratulacje. 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk powiedziała, że udzielenie absolutorium jest wynikiem 

współpracy z Radą oraz zaangażowania pracowników Urzędu Gminy.  

Podziękowała za udzielone absolutorium. 

 

10.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu 

umarzania, odraczania lub rozkładania na raty należności pieniężnych mających 

charakter cywilnoprawny przypadających Gminie Chybie lub jej jednostkom 

podległym, oraz wskazania organów do tego uprawnionych. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych 13 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXIV/311/2014 w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, 

odraczania lub rozkładania na raty należności pieniężnych mających charakter 

cywilnoprawny przypadających Gminie Chybie lub jej jednostkom podległym, oraz 

wskazania organów do tego uprawnionych – załącznik nr 14. 

 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Wspierania 

Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży w Gminie Chybie”. 

Wójt poinformowała, że na Komisji Budżetu wnioskowano o dokonanie zmian w programie.           

Komisje Oświaty, Środowiska, Prawa opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Komisja Budżetu opiniowała pozytywnie projekt uchwały po uwzględnieniu złożonego na 

Komisji wniosku. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas, jako najdalej idący, poddał pod głosowanie wniosek 

Komisji Budżetu, aby w pkcie III dopisać wyrazy „oraz wyróżnienia”. 

Radni głosując 13 głosów  „za” wniosek przyjęli.  

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych 13 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXIV/312/2014 w sprawie przyjęcia „Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych 

Dzieci i Młodzieży w Gminie Chybie” – załącznik nr 15. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad udzielania stypendiów dla uczniów 

za wyniki w nauce oraz osiągnięcia artystyczne.  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Radna Maria Pisarek poinformowała, że Komisja wnikliwie analizowała projekt uchwały. Jest 

w projekcie duża ścieżka zanim te nagrody zostaną przyznane przez Wójta, mimo, że kryteria 

są ściśle określone. Niemniej jednak myślę, że nie będzie dochodzić do sytuacji, że 

uczniowie, którzy spełniają te kryteria nie otrzymają tych nagród. Albo doceńmy wszystkich, 

albo wybierajmy. Jeśli ktoś spełnia, a kryteria są określone, to powinien otrzymać. 

Zobaczymy jak to będzie w praktyce wyglądać – powiedziała Radna. 

Radna H. Bełtowska dodała, że te kryteria, dlatego zostały tak dokładnie określone, aby już 

nie dochodziło do takich sytuacji. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych 13 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXIV/313/2014 w sprawie zasad udzielania stypendiów dla uczniów za wyniki w nauce 

oraz osiągnięcia artystyczne – załącznik nr 16. 
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13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXII/303/2014 

z dnia 6 maja 2014 r. w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu 

wykonania budżetu Gminy Chybie za I półrocze, informacji o kształtowaniu się 

wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu 

finansowego instytucji kultury, dla których Gmina Chybie jest organem założycielskim. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych 13 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXIV/314/2014 w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu 

wykonania budżetu Gminy Chybie za I półrocze, informacji o kształtowaniu się 

wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu 

finansowego instytucji kultury, dla których Gmina Chybie jest organem założycielskim. 
– załącznik nr 17. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych 13 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXIV/315/2014 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu. – 

załącznik nr 18. 

 

Przewodniczący RG o godz. 18
33

 ogłosił 10 minutową przerwę, celem zaopiniowania projektu 

uchwały, który został przekazany Radnym w dniu dzisiejszym. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu. 

Przewodniczący RG przypomniał, że na posiedzeniu komisji budżetu omawiano ten projekt 

uchwały. 

Komisja Budżetu opiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych 13 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXIV/316/2014 zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Powiatowi Cieszyńskiemu – załącznik nr 19. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia 

pożyczki na wyprzedzające finansowanie. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych 13 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXIV/317/2014 zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki na 

wyprzedzające finansowanie – załącznik nr 20. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej stawkę opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi.  

Komisje Prawa i Budżetu opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Na Komisji Środowiska projekt nie uzyskał większości. 

Komisja Oświaty wnioskowała o obniżenie do 7 zł stawki za odpady segregowane dla 

budownictwa wielorodzinnego. 
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Radna Maria Pisarek wyjaśniła, że powodem zmiany stawki jest wynik nowego przetargu. 

Z poprzednią firmą, umowa była podpisana na rok i obowiązuje do końca czerwca. 

Przeprowadzono nowy przetarg i koszty są większe. Stawka 8 zł została przedstawiona 

Radnym przez Urząd Gminy i w takiej formie to zostało przegłosowane. 

Radna Helena Bełtowska dodała, że została zachowana ulga prorodzinna. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek Komisji Oświaty o wprowadzenie dla 

budownictwa wielorodzinnego stawki 7 zł za odpady segregowane, jako wniosek najdalej 

idący. 

Radni głosując 7 głosów „za” przy 2 głosach „przeciw” i 4 głosach „wstrzymujących” 

wniosek przyjęli. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura w kwestii technicznej, redakcyjnej w związku z przyjęciem przez 

Radę niższej stawki zaproponował, aby utrzymać zapis z dotychczasowej uchwały. W treści 

paragrafu 2 po zapisie …. „odbierane w sposób selektywny” dodać „przy czym stawka ta 

wynosi 7 zł miesięcznie od osoby zamieszkującej w budynku wielomieszkaniowym 

położonym na obszarze oznaczonym zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania 

przestrzennego jako „tereny zabudowy wielorodzinnej” oraz „tereny zabudowy usługowej”. 

Radna Maria Pisarek pytała czy to zostało uwzględnione w wyliczeniach. 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk przypomniała, że przekazała radnym 2 kalkulacje stawki 

i to się mieści w tych środkach. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z przyjętą zmianą. 

 Rada Gminy w obecności 13 Radnych 10 głosami „za” przy 3 głosach 

„wstrzymujących” podjęła uchwałę NR XXXIV/318/2014 zmieniająca stawkę opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi – załącznik nr 21. 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XX/165/08 Rady Gminy 

Chybie z dnia 16 września 2008 r. w sprawie dni i godzin otwierania oraz zamykania 

placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych i usługowych dla ludności 

na terenie Gminy Chybie. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych 13 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXIV/319/2014 zmieniająca uchwałę Nr XX/165/08 Rady Gminy Chybie z dnia 16 

września 2008 r. w sprawie dni i godzin otwierania oraz zamykania placówek handlu 

detalicznego, zakładów gastronomicznych i usługowych dla ludności na terenie Gminy 

Chybie – załącznik nr 22. 

 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 r. – 

autopoprawka. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych 13 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXIV/320/2014 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 r. – załącznik nr 23. 

 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie 

Finansowej Gminy Chybie na lata 2014-2025. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 13 Radnych 13 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXIV/321/2014 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Chybie 

na lata 2014-2025. – załącznik nr 24. 
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21. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Na zapytania i interpelacje odpowiadała Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk. 

Radnej Bożeny Kunc 

Wójt powiedziała: 

Ad.1. Że rozezna sprawę, czy znajdą się środki na ten cel. Jeżeli nie to zostanie to 

potraktowane, jako wniosek do budżetu na przyszły rok. 

Ad. 2. Zostaną rozeznane możliwości wykonania tych prac. 

Ad.3. Zostanie sprawdzona dokumentacja, rozeznane jak to było i będzie odpowiedź pisemna. 

Radnego Antoniego Kopca 

Wójt powiedziała, że napisze do PKP pismo w tej sprawie, jednak wcześniej pośle tam 

pracowników, aby to rozeznali, jak będzie możliwe to zostanie to przez tych pracowników 

wykonane. 

Radnej Maria Pisarek 

Ad.3. Wójt powiedziała, że wkradła się pomyłka, bo nie powinno być napisane „na rok 2008” 

tylko „z roku 2008”. Informacje dotyczące zarządzenia i stawek zostaną wyjaśnione na 

piśmie. 

Radnej Heleny Bełtowskiej. 

AD.2. Zgłoszona sprawa zostanie zapisana, jako wniosek do budżetu na przyszły rok, bo to 

nie będzie bezkosztowe i będzie wymagana dokumentacja. 

Radnego Janusza Waleczka  

Ad. 1 Prace się przedłużyły, jednak inwestor obiecał, że toalety będą uruchomione na 

dożynki. 

Radnego Mirosława Wardasa. 

Wójt powiedziała, że przyjmuje interpelacje do wykonania i pośle pracowników, którzy to 

wyczyszczą. 

Radny powiatowy Edward Dudkowiak odniósł się do interpelacji w sprawie dróg 

powiatowych. Poinformował, że zostało wykonane pierwsze koszenie poboczy dróg. Jak 

będzie sprzyjająca aura będzie wykonane drugie koszenie. Wyjaśnił, że PZD nie posiada 

takiego sprzętu, aby wykaszać pobocza szerzej. 

Radna Maria Pisarek powtórzyła, że pobocza dróg powiatowych w Powiecie Cieszyńskim są 

wykaszane źle, co powoduje utrudnienia zwłaszcza na skrzyżowaniach. 

 2. Na interpelację Radnej Bożeny Kunc dotyczącą studzienki na wysokości posesji Państwa 

Pszczółka powiedział, że cały ciąg od kościoła był regulowany. Przekaże jednak tą informację 

do PZDP w Cieszynie, aby to ponownie pomierzyć. 

3. W związku z kwestią remontu ulicy Polnej poinformował, że remont będzie wykonany 

w lepszym standardzie. Będzie to wykonane we frezie, który będzie pozyskany w wyniku 

remontu ul. Cieszyńskiej. 

4. Szczelina na ulicy Bielskiej będzie w tym roku uzupełniana przez firmę Eurovia. Będzie to 

robione gorącym asfaltem, który pod ciśnieniem będzie wtłaczany w szczelinę.  

Radny Rafał Zieliński wyraził opinię, że to już jest robione, jednak efekt jest taki jak 

w ubiegłym roku.     

 

22. Wolne wnioski i informacje. 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk poinformowała, że udało się zkamerować kanał na 

odcinku od ul. Cieszyńskiej do ul. Bielskiej. Wykonał to Zakład Instalacji Sanitarnych 

z Pawłowic. Wójt przedstawiła opinię. Kanał jest w znacznym stopniu drożny. Są jednak 

pewne odcinki, które należy udrożnić. Ogólnie stan kanału został oceniony, jako dobry. Wójt 

powiedziała, że zostanie zorganizowane spotkanie z PZDP w Cieszynie, firmą MONET oraz 



 9 

właścicielami parcel znajdujących się w tym rejonie, aby podjąć wspólne działania 

zmierzające do całkowitego udrożnienia kanału. 

Radna Helena Bełtowska podziękowała za estetyczne wykonanie placyku gdzie zostały 

ustawione pozyskane od Powiatu urządzenia do ćwiczeń, co było wynikiem rozrysowania na 

naszym terenie ścieżek do nordic walking. Radna Prosiła o ustawienia ławki obok urządzeń 

do ćwiczeń. 

Przewodniczący RG prosił o wyrażenie na Sesji woli radnych na temat przyjęcia rodziny 

repatriantów z byłych azjatyckich republik radzieckich. Prosił o wyrażenie opinii w tej 

sprawie. Kwestia była dokładnie przedyskutowana na komisjach. Przewodniczący pytał, kto 

jest za tym, aby nasza gmina wyraziła wole przyjęcia jednej z rodzin repatriantów. 

Radni głosując 4 głosy „za” przy 5 głosach „przeciw” i 4 głosach „wstrzymujących” nie 

wyraziła woli przyjęcia repatriantów. 

Przewodniczący RG poinformował, że w piątek o godz. 17
00 

nastąpi wyjazd do Czechowic –

Dziedzic, celem zobaczenia zakładu leczniczego. 

Radny Rafał Zieliński wyjaśnił, że jest to związane z uwagami radnych i mieszkańców na 

temat poprawy opieki lekarskiej w Gminie Chybie. W związku z tym zostało zorganizowane 

posiedzenie połączone Komisji Rady. Udajemy się na oglądnięcie obiektu, placówki, która 

mogłaby świadczyć usługi również na terenie Gminy Chybie. Na kolejnej komisji będą 

przedstawione odpowiedzi na wnioski komisji w sprawie możliwości poprawy usług 

medycznych w przychodniach w Chybiu.. 

Przewodniczący RG dodał, że wyjazd nie jest formą komisji. 

 

13. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Mirosław Wardas zakończył o godz. 

19
15

 XXXIV Sesję RG. 

 

 

 

Protokołowała 

Barbara Kurcius 

 


